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AYZEIX TOQON OEMATON TQN [TANEAAAAIKQN EEETAXEQN
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MAGOGHMATIKA ITIPOXANATOAIEMOY
OETIKQN XITOYAQN KAI ZITIOYAQN OIKONOMIAYX KAI IAHPO®OPIKHXZ
Tetaptn, 18/05/2016

OEMA 1°

Al. 'Eoto pwa ovovaptnon f mopoyoyicwun o’ éve dwaotnua (o, f), pe eEaipeon icmg
éva onpeio Tov x,, 670 omoio opmg M T givar cvveg

Av f'(X)>0 o610 (2,%,) ko f'(X) <0 670 (%5, 8), TOTE VO OmOdEIEETE 6TL TO T (X,) Eivart
TomKO péyreto g f.

Ocwpia, o cerida 262 Tov GYoAkoV Piriov.

Enewdn f'(X)>0 yur xabe xe(a,%,) ko n f eivow coveynig oto x,, 1 eivar yvnoiog

avéovoa 610 (a, X]. Etot £ovpe:

f(x)< (%), naxabe xe(a,X]. 1)
Enewdn f'(x) <0 ywo kébe xe (X, f) xoun f eivor ovuveymg oto x,, n f eivan yvnoing

eBivovoa oto [x,, 8). Etol €povpe:

f(x)< (%), o xdbe xe[x,, B). 2

[ y e
. f’<0
fgy £70 f<0

f(xo)
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Enopévac, Adym tov (1) kot (2), 1oydet:
f(x) < (%)), naxabe xe (e, p) ,

7oV onpoivel 6t to f(x,) eivar péytoto g f 610 (e, f) Ko Gpa TOTIKO PEYIGTO AVTIG.

A2. I1éte 60 ovvapticels f ko g Aéyovror iceg;
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Oewpia, o ceAida 141 tov ooV Bifriov.

Avo cvvaptioelg T kot g Aéyoviau ioeg Otav:
® £youv 1o 1010 Tedio opiopod A Kol
® yio kGOe X € A woydel f(x)=9(X).

"o va dnhdcovpe 61t 600 cvvaptioelg T ko g eivon ioeg ypagpovpe f =g.

A3. No swrtvnocete 10 Oeopnpa s Méong Tipng Tov Alo@opikod Aoyiopoy Kot va.
OMOETE T1] YEOUETPIKN] TOV EPuNveia

Ocwpia, o cerida 246 tov oyoikoD Piriov.

Awtvnoon

Av o oovaptnon f eivae:
e GULVEYNG OTO KAEIOTO ddotnua [a, A] Kot
o TAPOYOYIGUN 6TO aVOIKTO dSdoTnud (a, B)
toTE VIAPYEL Eva, TOVAGYIGTOV, & € (at, ) T€T010, DOTE:
PNRIGRIO)
-«

I'eopeTpukn epunveia

leoperpikd, ovtd onuaiver OtL vmbpyer éva,
tovAdyotov,  évaé e (a, f)tétolo, wote My
EQATTOUEVT TNG YPOUPIKNG TtopdoToong ¢ f oto
onueio M (&, (&) va etvan TapdAinin g gvbeiog
AB.

Ad. No yoparxtnpioete Ti¢ TPOTATEIS TOV aK0LOVHOVY, YPAPOVIOS GTO TETPAOLO 00G, OITAN 0TO
ypauua wov ovtiotoryel oe kabe mpotaon ) AéCH Xweto av n mpotacn gival cwety 1

Aabog av 1 wpotaon sivor AavBoouévn.
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o) ['a kabe ocvveyn ovvaptmon f: [a, i) ] —-> R, av G &ivor pua mapdyovoa mg T ot0

[, 8], wte w0 [ f(t)dt = G(a) - G(B)

Adbog (o eivan [ f (H)dt = G(S)-G(a))

B) Av otcvvapticelg f,g €yovv 6pilo oto X, kot wyvel f(X) < g(x) xovtd oto X,, T0TE
lim f(x) <limg(x).

X% X%

Y0016 (TpdTOcn ot 6elida 166 Tov oyoAkov BiffAiov).

) Kdbe cuvapmon f, yia my omoia wydet f'(x) =0 yia kébe x € (a, %, )u(Xy, B), eivan
otabepr] oto (@,%,)u(X,, B)-

AdBoc. (H avtictoym npdatacmn dev 10YVEL YEVIKE GE EVMOOT SIOCTNUATOV)

6) Mia cuvaptnon f eivar «1-1», av kot povo av, yo KOs ototryeio Y 10V GLVOAOL TIUOY
™m¢ , N e&iowon Y = f(X) éxet akpipadg pio Abon og Tpog X .

2moT6 (Yvoot tpdTact —oXOA10 6TO GYOAIKO BiAio).

g) Avn f eivon suveyng oto [a, B], toten f maipver oo [a, B] pio péyiom T M kon pia

Ao T M
Y0oto (Bedpnuo Léyotng Kot EAAYoTnG TG, oelida 195 oxolkd Pipiio)

®EMA 2°

B1. H ocuvapmon f eivar napayoyicun oto R (o¢ tnAiko mapaymyiciumv cuvoaptieemy

oto R) pe:

2x-(x? +1)-x*-2x 3 _2y3
F(x) = ( ) _2xXT42x=2x" _ 2X LeR

(x* +1)2 (x* +1)2 (x* +1)2 ’

‘Exovpe:

,""
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F()=0o—2%X __0ex=0
(x2 +1)
2
F(x)>00 —= >0 x>0
(x2 +1)
, 2X
f'(x)<0&—-—=<0=x<0
(x2 +1)
Encionn f eivarl ovveyng oto 0 n ovvaptmon f eivae
e TI'vnoing avovoa oo dtdompa [0, +00)
e TI'vnoing Bivovsa 6to Sihompa (—o0,0]

e 'Eyxet akpototo (oo ehdyioto) oto 0,0 f(0)=0

O mivaxog petafordv-povotoviag g ovvaptnone f eivar o emdpevoc:

X 0

—0o0 +0o0
f'(x) - +
f(x) A T

OA\. eddpioto

B2. H " givar mapaywyioun oto R (w¢ tniiko mapaywyicipmv cuvaptioeny oto R) pe:

_ 2
f"(x):ixs, xeR
(x2 +1)
"‘Exovpe:
_ 2
) =0e 2% _0o1-32=0ox=xY>
X +1
2
f”(x)>0<::>ix3>0<::>1—3x2 >0<:>—£<x<£
(x2 +1) 3 3

)
f”(x)<0<:>ixs<0<:>l—3x2<0<:>(x>£ ﬁx<—£]
(x*+1) 3

Emouévamg n ovvaptmon f eiva

, , J3 3
o KoiAn ota dwootuota —oo,—? Kol 3 + 00

oz
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e

e Kvpth oto dbotua | ——, —
pN UM{ 3" 3}

<34l

O mivaxog petapordv-kuptomntog e f eivarl o emduevoc:

X NE

4 r ’ \/§ l
Eyet onpela xopmng ta A 32 KoL

+00

|
8
w | &

f7(x) - + -

f(x) N N U

B3. H ocuvapton f eivar cuveyng oto R, omoTE BV £)XEL KOTOKOPLPY 0.COUTTOTN

(lim £ (x) = f (x,) €R).

MAdyec-opilovriec: y=Ax+f (4,5 €R) pe:

X2

2 2
fo=lim T i X1 iy X i Lo

X—>+o0o X X—>+o0o X X—>+o0 X + X X—>+o0o X

2

—|Ime ﬂ,X—|Ime—|Im =1
[ ( ) ] ( ) X—)+ooX +1
Emopévagn C, éyer oprlovtia acvpntmT) 6t0 +oo Vv y =1,
Axopa:
X2
2 2
Jo=tim T i X1 i X i Lo
X——00 X X—>—00 X X—)—OOX +X X—)—OOX
2
[f(x) ix]_ lim f(x)= lim =1

x>-o0 X2 41
Emopévagn C; e oprlovtia acvpntmn 6to —co v y =1

B4. Xvvontika o wivakag petaforov g f eiva

£

-
€
-
=
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X _ﬁ 0
o0 3 J3
? +o0
f7(x) - + + -
f’ - - + +
f(x) In TN Tu u

H ypagwkn napdotaon g cvvapmmone T (apod Adfovpe kot vedyn pog ott eivor aprtiay)

elva m emdpevn:

T t

|
'-'-‘lf‘“m
|

Znueiwon: T'o TV 6OOTH TOPOLGINCT TNE YPAPIKNHG TOPAcTOONS TG ovuvaptnong f eivat
YPNOWO Vo, Tapatnp ’noovpe 0Tt avt gion dptio ko Oetikn ( f(=x) = F(X), yio kdbe x e R
kot F(X) >0,y kbe X e R pe v 166tta va woydel povo oto X =0, dniadn va diépyetar
and to O(0,0).

OEMA 3°

I't. H &&icoon eX —x2-1=0 éxer mpopavn pila 10 X, =0. Oewpodue T cvvdpnon

f(x)= e -x’-LxeR. H f sivm napayoyiown otoR (og¢ omotéleopo mpaéewv
mopayOyicyov cuvaptinoewy 6to R ) pe:

f(x) = e -2x—2x=2x-(eXZ —1), xeR

‘Exovpe:

-
¢
-
=
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f'(x):0<:>2x-(exz—l)=0<:>x=0
f'(x)>0<:>2x-(ex2—l)>0<:>x>0
f'(x)<0<:>2x-(ex2—l)<0<:>x<0
Xs0oe' seloe’ s1ee’-1-0,xeR

O mivaxag petapfordv g ovvaptmong f eivar o enduevoc:

X 0
—0o0 +0o0
f'(x) - +
f(x) A T

Emouévmg n ovvaptmon f £€xet oo eldyioto oto 0 to f(0)=0 xon dpas

f(x)>f(0)< eX —x?-1>0 (m woémra wyver poévo ot  X=0, oaeod oTO
Swuotpota(-00,0) kot (0,+00) eivon yvnoing povotovn dpa kat «1-1»)
2% Tpomog
Am6 yvoot) g@oapproyr Tov oxoikol BiAiov (epapuoyn 2/ii ot oeAida 266 yvmpilovue OTL:

Inx < x-1, yio ke x >0 (n 16oTTOL WYvEL Yoo X =1)
®¢tovtac OTov X 1O e’ >0 (1 kaBe x € R) €yovpe:
Ine¥ <e¥ 1o x?<e’ 1o e’ —x*-1>0 , yia kdfe X e R
(M womTa ety X =1< X =e® < x=0).

3% Tpémog
Mmnopovpe va Bewproovue 1 ocvvaptnong(x)=e*—-x-1, xeR, va peletioovue TV
povotovio kot Ta akpoTatd g kot va wapovue g(x) > g(0) < g(x) >0, yio kabe x e R xot
va, Tépovpe Topa g(x%) =0 e —x*—1>0, yia kG0s X R.

I'2. 'Exovpe 160d60vapa:

£2(x)=(e" 2 -1) = |f()|=

exz—x2—4©|f(x)|:exz—xz—l,XER

(Emedn, omd 1o mponyoduevo epatnua: f(x) > f(0) < e’ —x?-1>0, v kéOe X e R).

i/
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H ovvépmon f eivar cuvexfic ota Staotipata(-o0,0) kon (0,+00) ko Sev xet pileg oe
avté $10T1 av vIoBEGOVHE 6T Exet pia pila p € (—90,0) | p €(0,+00), T0te Ba etvon amd o
Bedpnua tov Fermat (mov mAnpovvtar o1 Tpotimobécelc tov) o6t f(p) =0. Ondte Exovpe:
[f(p)=0e” ~p?-1=0cp=0
dromo.
Emouévmg n ovvaptmon f Swnpel otabepd npdonuo oto dlacthpota (—oo, 0) Kol
(0, +oo).
Apa EYovUE TIC TEPIMTTAOCELS:
x>0, f(x)>0= f(x)=eX -x*-1
x>0, f(x)<0= f(x):—(exz —x2-1)
X <0, f(X)<0= f(x):—(exz —x2-1)
x<0,f(x)>0= f(x)=¢" —x*-1
Emedn ot {ntovpeveg cuvaptoeig npénet va gival cuveyeic oto R (ko oto 0 pe (0)=0)

Oa &yovpe:

f(x)=e-x*-1,xeR A

f(x):—(exz—xz—l), xeR 1

2
e¥ —x*-1, x>0

—(exz —x? —1), X<0

F(x)= Ul

e —x2-1 x<0

—(exz - x? —1), x>0

f(x)=

I'3. H cuvapnon f eivarl napayoyicyun oto R (o¢ amotélecpo npaéeinv mapaymyiciumy
ocuvaptnoewv oto R) pe:
f'(x) =X - 2x-2x= Zx-(eX2 —1),xeR
H ovvépmon f° sivor mapayoyicun oto R (0¢ oamotélecpo mpaéemv mapaymyiciumy
ocuvaptinoewv oto R) pe
£ (x) = 4x%" + Z(eXz —1) >0, v ke X €(—00,0) ko yio k6Be X € (0, +00)

M. :
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(apov x%* >0 kot e¥ —1>0)
Eneion n f° elvan ovveyng oto 0 (apov eivar cuveyng oe 6o 10 R mg mpdéelg ocuveydv
cvvapticeov) N f elvar kopt ot Sreotpata (—o0,0] kar [0,+00), dnhadh oe 6ro o
R.
I'4. TIpogavng Abon g e€lowong etvarn x=0
Oewpovue ™ ovvapton g(x) = f(x+3)- f(x),xeR
H ovvdptmon g eivar mapayoyioiun oto R (wg dwpopd kot cdvOeon mopoywyicipuwmv
oLvapTHoE®Y 610 R ) pe:
g (x)=f(x+3)- f(x)>0,xeR
aod X+3>X= ' (x+3)> f'(x) (n " yvnoiog avéovoa oo R, d16tin f eivar kvupth ot0
R)
"Exovpe dradoyikd yioo X >0
x| < x = g(nux|) < g(x) < f (|17yx|+3)— f (|Wx|) < f(x+3)- f(x)
Enopévac povadknm Aon g dobeicog e&icmong etvain x=0

OEMA 4°

Al.’Exovpe 01000%1KA:

J' (f(X)+f (x)) nuxdx = ﬂ@_f f(x)?],uxdx+f I ()nuxdx = ﬂ<:>f f(x) 7],uxdx+[f (x)l],ux] j' [ (x)ovvxdx=n <
<:>J'O f (puxdx—| f (x)cruvx]0 —J'O f(Xquxdx=7 < f(r)+f(0) =7 (1)

( )@ f(x) = 9(x) - ux.

Tohpa Oétovue g(Xx) =
Eivan Iing g(x)=1.

"Exovpe d1000y1Kd:
lim  (x) = leirg(g(x)-nyx) =limg(x)-limnux=1-0=0
Eneionn f eivar cuveyng oto 0 (apov givorl mapaywyicun oto 0) Oa givar:

lim £ (x)= f(0)=0

Axopa:
lim1 )= 1O) i 10 i 9 ) IHX _Ilmlig(x) IHX :I_Ilmg(x) limZ#X _1.1-1
x—0 Xx—=0 x>0 X x—0 x—0 x>0 X

Emouévogn f eivar mapaywyiciun oto 0 pe f7(0)=1

4
E)
(o]
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A2. a) 'Ecto ot 1 cuvéptmon f mopovoidler axpdtato oto X, € R.

Enewoq n f eivon mapoywyiown oto R kot to X, =0 eivor ecwtepikd onueio tov R,
oopeova pe o Osdpnpa tov Fermat Ba éxovpe 6Tt f'(x,)=0.

[MapaywyiCovtag ™ doouévn oyéon (ool Ta LEAN ™G Eivorl TOPAYOYIGILES GLUVOPTNGELS MG

Tpaelg Ko 6uvOEoN TOPAYOYICIU®V GLUVOPTICEDY) EXOVLLE:
e'@ f(x)+1=f(f(x)) f(x)+e",xeR

INa X = X, n tekevtoia oyxéon yivetou:

e ™ 1 (x) +1= £ (f(x,)) f () +e" e =l e =’ < x, =0,
Anhady f'(x,)=7(0)=0, éromo agov f'(0)=1.
Emouévmg m ovvépmmon f dev mopovoialel akpotoro 6to R,
B) And 10 epdmpa A2 (o) éyovpe 61t f/(x)>=0 ywn k6Be X € R (Snhadn n cvvapmon f’
dev €yel pileg oto R kar givan emiong ovveyne (apov ' mopaywyicyun oto R). Enopévac
Srompel o1adepd mpoonuo oto IR kar 0pod f(0)=1>0 (Al gpdtnua) Oa eivar f'(x)>0

v kéOe xe R, dnhadnn f eivor yvnoing adéovoa 6to R,

A3. Agob n cuvapmnon f eivar cuveyngoto R pe f(R)=R Oagivon lim f(x)=+o0.

-1<npux<1
"Exovpe: " .
-1<ovvx<1

[IpooBétovtag Tig monyodueveg oyéoels kKatd pékn kot dwupoviog pe f(X) >0 (apod

lim f(X)=+o0, dpa f(X) >0 «kovté» oto 0) éyovue:

X—>+00

-2 < X+ OUVX 2

fx)-  f(x) (%

-2 <nuX+ovvx<2=
Topa &ovpe:
lim ——= lim —— =0 «a1, arwd 10 KprHpP1o TNE TaPEUPOANC, Taipvovue OTL:
X—>+00 f(X) X—>+00 f(X)

lim JEX+OUVX

X—>+00 f (X)
o e T (Inx) , , 2
A4. T'a gvkoria Oétovpe | = _fl ——=dx . Oa deiéovpe 6Tt O< 1 <7
X

O¢tovpe AaAlayn LETAPANTIC GTO OAOKANPOUAL):
M, 10
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u:Inx:>du:idx:du:iudx:e“du:dx
X e

U=Inx=x=¢"

x=1<u=0

X=e"<u=r
Onorte .

(e fnx),
X

1

X = jo”%e“du = [ f (u)du
"Exovpe, apov n cuvaptnon :
0<x<72=f0)<fT(X)<fT(r)=0<f(X)<7

H w6étmrta oty mponyovpevn oyéon 0ev 160l TavTo Ko dpaL:

J70dx < [ f (x)dx< [ rdx=0< " f(X)dx<z* = 0<1 <7’
2% Tpomog
Emeon n ovvdpmmon Inx kot n ovvaptnon f eivar yvnoing avéovoeg (amd 10 epdTNUQ
A2(B)) éxovpe d1000)1KA:

1<x<e" =Inl<Inx<Ine” =0<Inx<2= f(0)< f(Inx) < f(n)

Awupavtag pe X € [1, e”} (onradn X >0) &govpe:

(O _ ) _fxm) _ , fng _=
X X X XX

AnAad” €YOVUE TIC OVIGDGELS:

finx) >0, Xxe [1, e”} Kol 1 cuvéptnon finx) dev eivar mavtod 0 (apov m.y Yo
X X
f(lne”
X =e" divel fdne?) =210 ) . Emopévarg éyovpe:
/4

4

e f(Inx)
L de >0

f(lnx)gle f(lnx)_lg(),)(e[l, e”} Kol 1 Guvapnon
X X X X

T P
—— dgev givan

f (In x)
X X

f(n) =z

1" f(0)-7=-70). Emopévac

movtod 0 (agod my vy X=1 divel

EYOVLE:

11

_—
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-
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j'e” fnx) dX—J'le”%dX<0:>J.e” f(l)r(] X) dX<fle”§dX:>fleﬂ@dX<n[|n x] =
1

1 X 1

(I

= 7 g (e —int) = [T M) g7 (z-0)= |7 -

1 X 1 X

Apa:

e f(Inx)
o< 1

dx < 72

Emyuélera Aveewv : www.mathp.qr
2vvrovietijg: Kapaytavvyg loavvyg, Zyoiikos Xvufovios MabOnuatikav

Far

nx
)dX<ﬂ2
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